Эффективность деятельности ДОУ №5 п. Адамовка по

организации летнего отдыха и оздоровления детей 2015 г.
 Общая заболеваемость за лето составила сад – 2,6 дня на одного ребенка, 29 случаев, ясли – 2,8 дня на одного ребенка,  11 случаев. Число случаев ОРЗ - 21, ОКИ нет. Случаев травматизма 1 случай. Индекс здоровья детей N за летний период равен 60%.
            ДОУ было обеспечено необходимым набором продуктов, что давало возможность составлять разнообразное меню: готовились блюда из рыбы, творога. Дети получали салаты из свежих овощей. Дошкольники получали второй завтрак: сок, фрукты.

Нарушений технологии приготовления блюд не было. Имеются в наличие технологические карты.


С целью закаливания и профилактики заболеваемости под контролем медсестры проводились воздушные и солнечные ванны, витаминизация третьего блюда, игры с водой, влажное обтирание шеи и рук полоскание горла, босохождение, подвижные игры для оздоровления детей.


С целью охраны психического здоровья воспитатели используют в своей работе минуты тишины и музыкальные паузы. В группах созданы уголки уединения.


Осмотр детей  педиатром проводиться 1 раз в год по графику в ЦРБ и даются рекомендации по профилактике плоскостопия, сколиоза и зрения.

Врачебное наблюдение за оздоровительными мероприятиями не проводиться.


Воспитатели работают по программе «Здоровье», разработанный в ДОУ, в которую включен примерный двигательный режим: физкультурные занятия, утренняя гимнастика,  бег, дозированная ходьба, прогулки, совместная работа с родителями, спортивные праздники, дни здоровья, свободная двигательная деятельность. Разработан план мероприятий познавательного характера. Работали творческие площадки «Айболит», «Юный художник», «Музыкальная»

Были проведены праздники «Здравствуй лето», «День шляп», «День бантиков», праздник Ивана Купалы, разноцветные дни, летняя олимпиада – 2015, неделя безопасности движения, поход в степь, в пожарную часть, в детскую библиотеку, в школу.

Для обеспечения условий организации летнего отдыха и оздоровления детей на участке создана развивающая среда  - это спортплощадка, на которой имеется оборудование для совершенствования навыков лазания, равновесия, попадания в цель, прыжков, бега, отремонтировано и покрашено оборудование на групповых  площадках, посажены цветы, имеется выносной материал.
Составлен план работы на лето, где в разделе «Работа с кадрами» включено проведение инструктажей об охране жизни и здоровья детей, пожарной безопасности и о предупреждении отравлений детей ядовитыми растениями, грибами и о мерах предупреждения кишечных заболеваний.


Проводился контроль за качество блюд и продуктов питания со стороны заведующей, медсестры и членов профсоюзного комитета. 


 В ДОУ строго соблюдается гигиенический и эпидемиологический режим. Было проведено в мае производственное совещание по санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам.



В течение лета воспитатели проводили работу с семьями. Это индивидуальные консультации и оформление папок-передвижек, проведение Дня здоровья (каждая пятница) и недели Здоровья (с 18 по 22 августа). Знакомство родителей с росто-весовыми  показателями детей.
В детском саду оздоровлено 93% детей.

2 ребенка получили санаторно-курортное оздоровление.
Справка 
по взаимопроверке летней оздоровительной работы 
в МБДОУ «Детский сад №3 «Солнышко» п. Адамовка.
Мной, заведующей МБДОУ №5 Корытько С.А. была проведена проверка летней оздоровительной работы в МБДОУ №3, которая проходила с 20.08. по 23.08. 2012г. Во время проверки была просмотрена документация: план на летний оздоровительный период МБДОУ № 3, планы НОД воспитателей, сетка контроля за летней оздоровительной работой, посещены режимные моменты.
Анализ работы ДОУ №3 по летней оздоровительной работе показал, что в детском саду прошла организационная работа по подготовке к лету. Утвержден план работы, режимы на каждую группу. В разделе «Работа с кадрами» включено проведение инструктажей об охране жизни и здоровья детей, пожарной безопасности и о предупреждении отравлений детей ядовитыми растениями, грибами и о мерах предупреждения кишечных забеливаний.
 ДОУ было обеспечено необходимым набором продуктов, что давало возможность составлять разнообразное меню: готовились блюда из рыбы, овощей. Дошкольники получали второй завтрак: сок, фрукты. 


С целью закаливания и профилактики заболеваемости под контролем медсестры проводились воздушные и солнечные ванны, витаминизация третьего блюда, игры с водой,  босохождение, подвижные игры для оздоровления детей.


С целью охраны психического здоровья воспитатели проводят с детьми психогимнастику и используют в своей работе минуты тишины и музыкальные паузы. В группах созданы уголки уединения.


Воспитатели планируют работу, учитывая примерный двигательный режим: физкультурные занятия, утренняя гимнастика,  бег, дозированная ходьба, прогулки, совместная работа с родителями, спортивные праздники, дни здоровья, свободная двигательная деятельность.


Были организованы мероприятия с детьми: праздники «Здравствуй, лето красное!», «Праздник Красок», развлечения «Правила дорожного движения для детей и взрослых», «Мы пожарные смелые и ловкие, умелые», «Волшебный песок»,  «Моя семья», летняя олимпиада, КВН «Овощной марафон», театр для дошколят (силами воспитателей), конкурс рисунков на асфальте. 
Проводилась работа по экологическому воспитанию детей (беседы прогулки, экскурсии, эксперименты с живой и неживой природой), трудовому воспитанию (дежурство по столовой, уход за комнатными растениями, труд на участке, в цветнике, сбор природного материала).


Для обеспечения условий организации летнего отдыха и оздоровления детей на участке создана развивающая среда  - это спортплощадка, на которой имеется оборудование для совершенствования навыков лазания, равновесия, попадания в цель, прыжков, бега, отремонтировано и покрашено оборудование на групповых  площадках, посажены цветы, имеется выносной материал. В песочницах обновлен песок. Сделана «Дорожка здоровья»

Проводился контроль за качество блюд и продуктов питания со стороны заведующей, медсестры и членов профсоюзного комитета. 


 В ДОУ строго соблюдается гигиенический и эпидемиологический режим. 



В течение лета воспитатели проводили работу с семьей. Это оформление уголков для родителей, индивидуальные консультации и оформление папок-передвижек.  Знакомство родителей с росто-весовыми  показателями детей.
Пожелание: разнообразить развивающую среду во время организации сюжетно-ролевых игр на участке.

Заведующая МБДОУ №5                                 С.А.Корытько.
